

北约峰会再“拱火浇油” 俄警告“第三次世界大战”临近

新华社维尔纽斯/莫斯科7月11日电 北约维尔纽斯峰会11日发布公报称，“乌克兰的未来在北约”，并称北约成员国就对乌多年期援助计划达成一致。

俄乌冲突因北约东扩而起，因北约“拱火”而延宕。而如今，正在召开的北约维尔纽斯峰会如此“浇油”，冲突只会愈演愈烈。

“乌克兰的未来在北约”？

为期两天的北约峰会11日在立陶宛首都维尔纽斯开幕。北约成员国在公报中宣布要成立北约-乌克兰理事会，并就对乌多年期援助计划达成一致。

北约成员国批准了冷战结

束以来北约最全面的区域防御计划，这一计划将30万部队置于高度戒备状态之下。北约成员国还承诺本国国防支出至少占国内生产总值的2%。

不过，峰会公报虽然称“乌克兰的未来在北约”，并表

示将继续支持和审查乌克兰在军事互操作性、民主和安全部门改革等方面取得的进展，但并没有给出乌克兰加入北约的时间表。峰会公报强调“当成员国同意且条件满足时”，北约才会向乌克兰发出

入约邀请。

乌克兰试图在此次北约峰会上获得入约邀请，并得到一些中东欧国家的支持，但美国和德国等国认为乌克兰入约条件还不成熟，担心此举会导致北约与俄罗斯发生直接对抗。

“第三次世界大战越来越远”

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫11日对媒体表示，正在举行的北约峰会具有“明显和集中”的反俄性质。俄方被北约视为敌人，这体现在该组织成员国的各种表态和声明中。俄

方密切关注相关情况，将对有关声明进行深入分析，以便采取措施确保自身安全。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃同日在社交媒体上发文，对北约峰会公报中关于“北约

不寻求与俄罗斯发生冲突”这一内容评论道，“当然，北约不寻求与俄罗斯发生冲突。北约只不过正置身于冲突之中。”

俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫11日表示，北约扩大

对乌军援规模的决定使世界离第三次世界大战越来越远。但这些援助不会阻止俄罗斯，俄罗斯特别军事行动将继续以往目标，而其中目标之一就是——乌克兰不能加入北约。

“北约峰会无助于冲突和平解决”

当前，世界上绝大多数国家都支持以和平对话方式推动俄乌冲突早日解决。然而美国及其北约盟友却始终抱持冷战思维，不断“拱火浇油”，这次的

北约峰会继续如此，其所作为愈发引起国际社会的愤慨。

克罗地亚政治分析家姆拉登·普莱舍11日在接受新华社记者采访时指出，众所周知，乌

克兰问题要想得到解决，有关各方必须坐下来进行谈判协商。但美国实际在俄乌冲突中获益，因而希望冲突持续下去。普莱舍强调，美国主导的

北约峰会无助于冲突和平解决。北约如果一直受美国主导，北约势必会变成美国势力的延伸，成为美国在全球推行霸权的工具。

连日暴雨袭击美国佛蒙特州

新华社北京7月12日电 美国东北部地区近来持续暴雨，在佛蒙特州首府蒙彼利埃引发洪水，部分区域积水齐腰。美国总统约瑟夫·拜登11日宣布佛蒙特州进入紧急状态。

佛蒙特州州长菲尔·斯科特说，此次洪水引发的灾害比2011年热带风暴“艾琳”过境该州时更为严重。那次风暴在佛蒙特州造成6人死亡，超过200座桥梁、约800公里路面受损。

天气预报显示，佛蒙特州13日和14日将迎来更多降雨。



7月11日，美国佛蒙特州蒙彼利埃部分地区遭遇洪水侵袭(无人机照片)。

“债券之王”称美国消费者现金将枯竭

被誉为“债券之王”的美国投资人比尔·格罗斯警告，美国消费者花费新冠疫情期间的储蓄撑起美国经济，但其手中现金将在今年晚些时候枯竭，恐引发美国经济衰退。

格罗斯10日在社交媒体上发文说，美国政府发放的4万亿美元疫情救济金仍在逐步渗入经济体系，消费者手头还有大约5000亿美元可花，这些钱最可能在今年第四季度花完。

无独有偶，美国摩根大通

首席执行官杰米·戴蒙去年10月说，美国家庭可能将在今夏用光储蓄，继而影响消费者支出。

美国通胀率去年创下40年来高位。雅虎财经分析，这一高通胀水平可能由美国政府发放的巨额救济金及其主导的极低税率政策和超宽松货币政策共同作用形成。报道认为，乌克兰危机去年2月升级同样助推美国通胀水平上涨。

为遏制高通胀，美国联邦

储备委员会自2022年3月开启本轮加息周期，已连续10次加息，累计加息幅度达500个基点。这是自上世纪80年代以来最快的加息步伐。在5月货币政策会议后，联邦基金利率目标区间达到5%至5.25%。

美国劳工部数据显示，5月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨4%，依然明显高于美联储2%的长期目标。同时，美国就业增长已出现放缓迹象。

美国财政部长珍妮特·耶伦9日接受美国媒体采访时说，不能排除美国经济陷入衰退的可能性。

格罗斯认为，财政救济金仍在美国经济体系内流通时，美联储过度依赖加息平抑通胀。

格罗斯是美国品浩投资管理公司联合创始人。他2014年9月离开这家公司，当时在固定收益圈掀起轩然大波。

据新华社

停靠美国邮轮 暴发诺如病毒疫情增多

新华社北京7月12日电 美国疾控部门注意到，今年停靠美国港口的邮轮中已经暴发13起诺如病毒疫情。卫生专家提醒民众勤洗手、讲卫生，以降低感染概率。

据美国有线电视新闻网11日报道，美国疾病控制和预防中心自2012年开始对邮轮上的诺如病毒疫情进行监测，统计标准包括乘客人数超过100人、航行期限为3至21天、超过3%的乘员出现症状等。邮轮暴发诺如病毒疫情的案例数量自2015年来呈减少趋势，但今年显著增加：仅仅半年过去，统计数字就刷新有记录以来新高。

疾控专家分析，随着民众对豪华邮轮旅行的热情重新高涨、对卫生防疫的警醒程度却有所松懈，诺如病毒疫情在邮轮这种封闭环境中发生的概率就会上升。因此，专家提醒旅客最好用肥皂认真洗手，避免吃受污染食品，并且不要用手触摸嘴部。

法国将奖励“勤俭节约”

根据法国政府11日宣布的一项计划，民众如果把破损的衣物鞋子修好后接着穿，可从政府申领相应的货币奖励。

法新社报道，分管生态的国务秘书贝朗热尔·库亚尔当天在一次活动中宣布这一计划，今年10月启动，基金总额1.54亿欧元。民众修补一个鞋跟可申领7欧元，修补衣服可获10至25欧元。

报道说，法国去年共有33亿件服装、鞋和家用纺织品投放市场，而法国人每年扔掉的衣物重达70万吨，其中三分之二成为垃圾。

继推出家电再利用奖励计划后，法国政府去年年底开始在纺织业推进大规模改革，11日宣布的计划就是改革的一部分。

据新华社

欧洲去年夏季因高温 死亡人数逾6.1万

新华社北京7月12日电 英国《自然·医学》月刊近日刊载一份研究报告，分析去年夏季席卷欧洲的热浪与死亡人数之间的关联。

“全球环境与安全监测系统”数据显示，去年夏季是欧洲有记录以来最热的夏季，热浪在多地引发极端高温、干旱和野火。西班牙和法国的研究人员在分析欧洲35个国家823个毗连地区、涉及5.43亿人的气温和死亡数据后发现，去年5月底至9月初的死亡人数与30年来的平均人数相比明显增加。

据法新社报道，西班牙巴塞罗那全球卫生研究所和法国国家健康与医学研究院的人员估算，去年5月30日至9月4日，欧洲61672人的死亡与高温天气有关。

上述研究还显示，关联高温天气死亡人数最多的国家是意大利、西班牙、德国和法国；逾6万名死者中，老年群体多于年轻群体，在80岁以上人群中，女性死亡率比男性高27%。